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1. (2,0) Dadas duas tensões va e vb periódicas, prove que ao dividi-las en N intervalos iguais, a diferença
entre as tensões médias de cada intervalo vak e vbk é igual à tensão média do mesmo intervalo da diferença
de va e vb.

2. (2,0) Para um inversor trifásico de tensão, mostre que ao se utilizar a modulação senoidal com subtração
do valor mı́nimo, a amplitude máxima do primeiro harmônico da tensão de sáıda (vab, por exemplo) é
igual à tensão do barramento CC.

3. (1,0) Considerando a modulação em largura de pulso senoidal trifásica, ver Eqs. (1) e Figura 1, mostre
a região coberta pela modulação na Figura 2, colocando os pontos principais e considerando uma ponte
inversora trifásica alimentada por uma fonte CC igual a V . Nas Eqs. (1), M varia de 0 a 1.
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Figura 1: Onda portadora para modulação em largura de pulso.

Figura 2: Diagrama vetorial trifásico.

4. (1,0) Mostre, na Figura 3, a região das tensões de sáıda para uma ponte inversora trifásica operando no
modo seis pulsos 180◦ (com três chaves ligadas simultaneamente).

5. (1,0) Com relação ao diagrama da Figura 2, o cálculo dos tempos tx, ty para o setor 1 são apresentados
nas Eqs. (2). Calcule o valor médio de cada fase de uma ponte inversora trifásica para o ângulo de 135◦

e metade com a amplitude igual à metade do valor da fonte CC. Usar somente tz fazendo tw = 0.
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Onde:

V1p comprimento do vetor;
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Figura 3: Diagrama vetorial trifásico (Questão 4).

6. (1,0) Para um inversor monofásico em ponte completa, descreva como construir os sinais das bases dos
tranśıstores para uma modulação senoidal, com o ı́ndice de modulação (M) variando de 0 a 1.

7. (2,0) Um inversor monofásico em meia-ponte, empregando MOSFETs, opera no modo de onda quadrada
com um peŕıodo de 200µs. A tensão de limentação é de 200V e a carga é um circuito RL série com
R = 12Ω e L = 31, 83mH. Calcule os valores eficazes das correntes dos diodos e dos transistores.
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